

# HSRM: „Pane premiére, nedopustíte ukončení těžby“

**MOST** – Hospodářská a sociální rada Mostecka vyzývá premiéra Bohuslava Sobotku, aby se zasadil o zodpovědné rozhodnutí kabinetu týkající se energetiky a těžebního průmyslu a aby sledoval perspektivní prospěch Mostecka, a tím i celé České republiky. V dopise, který na svém posledním jednání HSRM schválila, se na premiéra obrací s tím, aby nedopustil ukončení těžby uhlí na lomu ČSA.

## Nedovolte hospodářský a sociální kolaps

Hospodářská a sociální rada Mostecka, v souladu s dosud platnou Státní energetickou koncepcí, dlouhodobě zastává stanovisko, že aktualizovaná energetická koncepce by měla i nadále být v maximální možné míře postavena na využívání domácí surovinové základny, tedy uranu, černého a především hnědého uhlí. „Výtěžitelné zásoby hnědého uhlí na lomu ČSA jsou mimořádně cenné a představují jediný významný zdroj domácích fosilních energetických surovin pro výrobu elektrické energie a tepla, který by byl k dispozici v dlouhodobém horizontu. Obracíme se proto na vás s naléhavou výzvou: nedopustíte nedozírné škody, ke kterým by vedlo ukončení těžby uhlí na lomu ČSA na Mostecku, tak jak s ní počítá vládou projednávaná Aktualizovaná Státní energetická koncepce ČR. Nedovolte, aby se region Mostecka dostal do těžko napravitelného hospodářského a sociálního kolapsu,“ píše HSRM ve svém dopisu, který podepsala předsedkyně Helena Veverková a oba místopředsedové, primátor Mostu Jan Paparega a starosta Meziboří Petr Červenka.

## Na špicí nezaměstnanosti

V dopisu HSRM premiéra Sobotku dále upozorňuje, že Mostecko stojí dlouhodobě na špicí statistik o nezaměstnanosti, žádné převratné plány na změnu orientace místního průmyslu a rozšíření nabídky pracovních míst se neuskutečnily. „Ukončení těžby v dole ČSA bez jasné a rychle splnitelné vize náhrady domácí suroviny a pracovních míst hrozí tento problém dále dramaticky prohlou-

bit. Mluvíme o nárůstu vyloučených lokalit, zvýšení kriminality, zvýšení počtu neplatičů, exekucí apod. Zásadní by byl i dopad do státního rozpočtu snížením odvodů, poplatků, daní, zvýšením sociálních výdajů a hlavně by si stát zablokoval více než 750 milionů tun nejvyššího hnědého uhlí, a tím znehodnotil tento

na Dole Bílina a tak zvaným malým prolomením na dole ČSA. „Ministr Jan Mládek moc dobře ví, že malé prolomení je neekonomická varianta a jedná se pouze o odsunutí konečného rozhodnutí o prolomení limitů také na dole ČSA,“ komentovala návrh ministra Mládka Helena Veverková. Předseda Sdružení odborových organizací skupiny Czech Coal Jaromír Franta označil návrh Jana Mládka za politickou hru. „Těžební společnost by osm let pouze hrabala hlinu a žádne uhlí. Je to politická hra pana ministra. Ať se postaví

v jednom týdnu dvakrát Ústecký kraj. Jednal s vedením a odboráři Severočeských dolů v Chomutově a v Mostě se setkal s primátorem Mostu Janem Paparegou a se starosty obcí, k nimž by se hrana těžební jámy dolu Bílina po případném prolomení limitů přiblížila nejvíce. Navštívil také hejtmana Ústeckého kraje Oldřicha Bubeníčka a o možnostech prolomení těžebních limitů na dole Bílina a malého prolomení na lomu ČSA s ním také diskutoval. Na začátku února bude o limitech jednat ministr Jan Mládek se



Předsedkyně HSRM Helena Veverková a místopředseda Jan Paparega.

významný tuzemský palivový zdroj ve vlastnictví státu,“ varuje premiéra HSRM.

## Postavit se k limitům čelem

Hospodářská a sociální rada Mostecka se zabývala také návrhem ministra Jana Mládka prolomení těžebních limitů

čelem k rozhodnutí o limitech a řekne jasně, zda dál těžit, nebo netěžit. Pokud ne, pak ale ať také řekne, co bude s námi, jaké možnosti pro nás má,“ prohlásil Jaromír Franta.

## Další jednání o uhlí v únoru

Ministr Jan Mládek navštívil

členy Rady hospodářské a sociální dohody ČR, v dalších týdnech pak se zástupci Litvínova a Horního Jiřetína, s těžáři, odboráři těžařských firem i představiteli ekologických iniciativ. Krajské zastupitele seznámí ministr se svými návrhy na únorovém jednání Zastupitelstva Ústeckého kraje.

(pur)